

牧野少年小记者

传承中华传统美德 感受汉服礼仪魅力

本报讯 9月10日,在市模特礼仪协会老师的带领下,牧野少年小记者参加了中国传统礼仪文化培训。

活动当日,牧野少年小记者身穿汉服来到活动现场,了解中国传统礼仪文化,感受中国传统礼仪文化的魅力。培训教师为大家详细讲解了中国传统礼仪文化(如图)。

一名小记者说,今天听了老师的礼仪课后,她学到了很多知识,感觉礼仪课非常有趣。

培训老师表示,中华民族自古以来就是礼仪之邦,礼仪是人类文明的标尺,是美好心灵的展现,是每个人人生旅途中的一门必修课。她希望通过讲解礼仪课,培养小记者良好的礼仪习惯,让“美”能够滋养每个孩子的人生。(张秋芳文/图)



神奇的探险之旅

□刘昱纬 辅导老师 尚利娟

傍晚时分,我和大表哥等几个人在老家后面的空地上玩儿,总能听见村后的山上有哭声。于是,我们打算组成探险小分队,去村后的山上探险。

第二天早上,我们准备了强光手电筒、手机、小刀和打火机等。收拾完物品后,我们就出发了。山路很难走,爬到山上已经是中午了,我们的肚子饿得直叫。于是,我们找地方坐下吃饭,休息一下。

休息后,我们加快了步伐,开始了

真正的探险之旅。刚走没几步,我们就看到一只野狗在吃猎物。而那只野狗好像发现了我们,快速向我们跑来。我连忙呼唤走在前面的大表哥,让他注意安全。大表哥从地上捡起几块小石头扔向野狗,野狗吓跑了。我们赶紧往前走。

走着走着,我们走进了一个山洞。山洞里伸手不见五指,我们把手电筒打开了。突然,一个小东西从我的脚下跑过,我一下子跳了起来。大表哥说:“别

怕,那只是一只小老鼠。”又走了几步,我们闻到了一股怪味。大表哥用手电筒一照,发现了一群蝙蝠,光线照到蝙蝠身上,蝙蝠立刻乱飞,有一些撞到了山洞的石壁上之后掉到了地上,有一些飞出了洞口。我们刚走出洞口,就看见了许多大石块。大石块上有许多的小洞,有风吹过,就会发出哭一样的声音。找到了“哭声”的来源,我们就原路返回了。

(牧野区陵园小学)

我的老师

□刘羽泽 辅导教师 张卫红

在很多人的眼里,老师就应该有老师的样子。但是,我的贾老师却是与众不同的。他整天和同学们一起嘻嘻哈哈,没有一点老师的架子。

有一次讲对比句,贾老师一下子请了4名同学回答问题,3名戴眼镜的和1名不戴眼镜的。然后,贾老师对其他同学说:“你们看那边3名同学戴眼镜,只有这名同学不戴眼镜,一看就是……”原以为,贾老师会说那名同学很会爱护眼睛。没想到,他居然说:“一看就是这名同学没有认真学习。”顿时,教室里一

阵哄堂大笑。贾老师跟着同学们一起笑了起来。

还有一次,上课铃已经响了,但贾老师还没有来。同学们非常好奇,教室里静得出奇。突然“喵儿”的一声,门口出现了贾老师那顽童式的笑容,逗得同学们哈哈大笑。一节愉快的语文课就这样在笑声中开始了。

一次同学过生日,贾老师知道后居然把萨克斯带来,并且还用萨克斯给那位同学吹生日歌。

除了会吹萨克斯,贾老师唱歌也很棒。一次讲课的时候,贾老师突然唱了

起来。这一唱,让我们对贾老师的敬佩感又增加了几分。

贾老师虽说已经50多岁了,可是他身高一米八还要出头,毫不夸张地说,他进门的时候还需要低头弯腰呢!

贾老师讲课的时候,经常给我们讲一些军事、医学等方面的知识,简直就是上知天文,下知地理。

听了我的介绍,相信你的脑海中对他一定有深刻的印象了吧!这就是我们喜爱的贾老师。

(封丘县王村乡三里庄小学)

成长路上的明灯

□赵涵宇

在我们成长的路上,总会有一盏明灯,指引我们前行。

我们的地理老师总是穿着一件黑色的外衣,里面套着白色的衬衣,简单朴素,却合适合体。感觉他走到哪里都能散发出独有的气质。

疫情突如其来,它影响的不仅是我们的身体健康,还有我们的学习。地理考试,我考了有史以来的最低分——20分。可令我没想到的是,在我正痛苦不堪的时候,他面带微笑走到我身边,问道:“考得咋样?”我小声说:“20分。”说罢,地理老师便让我把卷子拿出来。我小心翼翼地将卷子交给了他,生怕他批

评我。地理老师拿着我的卷子面色阴沉地说:“这次考试,虽然题目有一点儿难度,但像秦岭、淮河这样的基础知识怎么能写错?”随后,他拍了拍我的肩说:“从这张卷子就可以看出你平时是否努力了,成功没有快车道,幸福没有高速公路,辛勤总会有收获,任何成功都来自不懈的努力,任何幸福都来自平凡的坚持。”这些话像一声警钟警醒着我,在这一刻,我立志要学好地理。

从此以后,每天放学后地理老师都会为我补课。从亚洲到欧洲,从气候到地形,从人文到经济,地理老师总问我的学习情况。我不想让他失望,经常找

他问问题。可是在学习的路上并不是一帆风顺的,我对东、西半球的判断产生了疑惑,尽管我不断地思考,还是会错。我去问了地理老师,他说:“大大为东,小小为西。”他一语点醒梦中人,我恍然大悟。在又一次的地理考试中,我取得了42分的成绩。这个成绩的取得,不仅有我个人的努力,更有他的引导。

老师,如果我是一个处在迷茫中的路人,您就是我成长路上的一盏明灯,您用光芒指引我走向正确的道路,为我的成长带来光明。

(市十中)

肩负使命 接续奋斗

凤泉区召开2023年教师节庆祝大会暨表彰大会

本报讯 近日,凤泉区召开2023年教师节庆祝大会暨表彰大会。

会议对2022年以来凤泉区教育战线上涌现出来的优秀教师、优秀教育工作者以及教育工作先进单位进行了表彰(如图)。

凤泉区教体局党组书记段长虹表示,凤泉区在合作办学、教育信息化、教师队伍素质建设等方面持续发力,全区教育质量持续提升,育人环境大幅改善,人民群众满意度不断提升。

凤泉区区长丁文广表示,全区教育工作者要肩负使命、接续奋斗,要在落实立德树人根本任务、实现教育均衡优质发展、全面深化教育改革创新等方面下功夫,奋力开创全区教育高质量发展新局面。

(赵雯霖 吴东昊 文/图)



渠水奔流永不息 精神长存照古今

□潘玥颖

今年暑假,我来到了红旗渠。

20世纪60年代,河南林县(今林州市)的英雄儿女在党的领导下,靠着一锤、一铲、两只手,克服了难以想象的困难,在万仞壁立、千峰如削的大行山上建成了全长1500公里的“人工天河”,孕育形成了“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神。

没有老一代人拼命地干,就没有我们今天幸福生活。当今天的我,穿行在这崇山峻岭之间,涓涓流水仿佛是他们和我跨越时空对话,述说着当年的故事……

在我的家乡凤泉区,不仅有美丽的凤凰山,迷人的凤凰湖,还有着和林县人民一样战天斗地、改造家乡、拼命苦干实干的凤泉人。

20世纪六七十年代,凤凰山流传着这样的民谣:“旱灾年年有,吃水贵如油……”在这样的情况下,凤泉人在坚硬无比的青石岩上,靠着一锤、一钎、一双手,拉开了一场艰苦卓绝的大会战。苦干8年后,建成了一座大型水利工程。

“高山无言,泉水有声”。当甘泉流遍了整个凤凰山区,人们欢呼雀跃,奔走相告,13个村彻底摆脱了吃水贵如油的窘境,16000亩干涸的山坡变成了水浇田。

凤泉人在艰苦卓绝的劳动过程中,创造了“艰苦创业、精诚团结、无私奉献、造福人民”的愚公泉精神。

时代在变,奋斗的底色从未改变。凤泉区积极践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,全力打造“五彩凤凰山、生态凤泉城”,建设生态美好家

园。如今,我的家乡青山环绕,花木成行,人们安居乐业、幸福和美。

无论是红旗渠精神,还是愚公泉精神,都承载着那个年代人民群众“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的斗争精神。而这种斗争精神,不仅仅存在于那个特殊的年代。无论是抗洪救灾,还是脱贫攻坚、抗击疫情……每一场战斗,每一次遇险涉难,中国人民始终在共产党的坚强领导下齐心协力、团结协作、无往不胜。

作为当代青年,我们要传承红色基因,赓续红色血脉,既要怀抱梦想又要脚踏实地,既要敢想敢为又要善作善成,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。我们定当不负时代、不负韶华,让青春在奋斗中绽放绚丽的光芒。(河师大附中2309班)

暑假海上游

□陈泽宇 辅导老师 苗舒琳

今年暑假,我和爷爷奶奶一起去海边游玩。

我们第一站来到了日照。在海边,我找到了很多贝壳。可是,一只螃蟹也没抓着。就在我们快要放弃的时候,有人告诉我,只要在石头缝里一直挖,就能抓到小螃蟹。果然,后来,我抓到了很多小螃蟹。

在万平口海洋公园,我们的主攻任务就是挖沙。首先,在沙滩上找好地

方,挖河道,只剩下放水了。可是,刚把水倒进去,没过一会儿,水就渗下去了。于是,我们一直挖呀挖,过了很长时间,终于把新的河道挖好了。

为了体验夏天的凉爽,我们来到了冰雪大世界。在这里,我们看到了冰迷宫、冰王座、冰战士、冰滑梯……

到了青岛,第一站是青岛海底世界。那里有很多的海洋生物,长角的剑鱼和蓝枪鱼,各种各样的鲨鱼和海鸟。

金沙滩海水浴场,名字听着特别美吧。下海以后,我们从东游到西,从西游到东;从岸上跑到海水里,从海水里跑到岸上,玩得可高兴了。最有趣的是海浪把我们冲到岸上,既惊险又刺激。

经过3天的旅游,我了解了很多海洋知识,感受到了大海的广阔。(市新区小学二三班)

我的学校

□李梓宁 辅导老师 尚利娟

我的学校是姜庄街小学,我很喜欢她。

校园的北边是花园,这是我最喜欢的地方。春天,桃树开花了,新芽和桃花瓣谈着话;迎春花开了,露出了笑脸,正在和春天打着招呼。夏天,池塘里的荷花开了,荷花像一个个水中的座椅,鱼儿在水中嬉戏。秋天,菊花开了,金

黄的花瓣既像金色的喷泉,又像丝绸,好看极了。冬天,白雪皑皑,花园像是穿上了一件巨大的鹅毛大衣,进入了“冰河时代”。

学校的西边是我们的教学楼,共有四层。上课的时候,教学楼很安静,同学们都在聚精会神地听老师讲课;下课了,教学楼热闹起来,到处是欢声笑语。

学校的南边是操场。操场很大,有跑道,还有篮球场。体育课上,同学们常常在打篮球,而我却躲在一旁看热闹。

学校的东边是乒乓球台。课间,我们会跑过去打乒乓球。看,同学们正在打乒乓球,周围有一群同学在喊加油,我在一旁鼓掌。(姜庄街小学)

2023年牧野少年小记者团开始纳新啦! 有趣的童年聚一起!

对于孩子来说,小记者是与校内教育完全不同的素质提升; 对于家长来说,小记者是孩子接触大自然和社会的途径; 对于我们来说,小记者是综合能力培养、核心素质提升的课程体系。

6 小记者品德“六宝” 诚信/仁爱/尊重/勇气/宽容/感恩

小记者的十项训练

10 逻辑思维/语言表达/分析自身/好奇创新/想象美感 融贯综合/组织计划/条理细密/人际体察/自然观察

培养小记者的五大能力

5 开拓创新/社会交往/适应环境/实践动手/沟通表达



牧野少年



未来少年



小记者官方抖音

关注公众号了解更多



应急防范



人文历史



生命科学



新闻培训